



В помощь колхозной стенной газете

# Массовая работа редколлегии

**Вопрос:** Нашей стенгазете всегда нехватает писем и заметок. Из-за этого мы выпускаем ее редко. В одном номере мы поместили такое обявление:

**Ко всем колхозникам и колхозницам.**

Стенная газета выходит без вашего участия. Просим подавать заметки в стенгазету".

Пока что это не дало больших результатов. Как быть?

**Ответ:** Хорошо, что редколлегия, осознав свою оторванность от колхозников, прямо обратилась к ним. Но плохо то, что вы довели стенгазету до положения, при котором приходится писать такие обявления. Значит, у вас нет постоянной и близкой связи с читателями. Наладить нормальный выход газеты можно при одном условии — при условии **последней организаторской, массовой работы** редколлегии.

**Вопрос:** А имеются ли определенные формы массовой работы?

**Ответ:** Конечно. Возьмите, например, **отчеты редколлегии на читательских собраниях**.

Они приносят большую пользу. Очень важно, чтобы в этих отчетах редколлегия на примерах и фактах показывала колхозникам, как она работает и что сделала, чего добилась по заметкам, какие вопросы намерена поставить в ближайшее время, о чем могут и должны писать колхозники в стенгазете.

**Вопрос:** Как часто надо делать такие отчеты?

**Ответ:** Дело не в количестве собраний. Для того, чтобы посоветоваться с читателями, вовсе не обязательно созывать что-то кроме общего собрания. Придите в бригаду, в звено, на ферму, побеседуйте там о газете, узнайте у людей их запросы к редколлегии — вот вам и читательское собрание. Не менее важное значение имеют беседы с отдельными колхозниками и

колхозницами, обращение к ним с просьбой написать заметку, указание, как писать.

**Вопрос:** А еще какие формы массовой работы существуют?

**Ответ:** Полезно проводить **совещания редколлегии с колхозным активом**. На этих совещаниях редколлегия советуется с читателями, как лучше осветить тот или иной вопрос, ту или иную сельскохозяйственную кампанию.

**Вопрос:** Кого приглашать на такие совещания?

**Ответ:** В каждом случае это зависит от того, с кем и о чём вы хотите посоветоваться. Например, в колхозе неблагополучно с учетом трудодней, и вы намерены, прежде чем выступить в газете, узнать у звеньевых, бригадиров, учетчиков, почему это происходит, что, по их мнению, нужно сделать. Вот и пригласите сведущих в этом деле людей и поговорите с ними. Они вам подскажут много интересного. Здесь же вы найдете новых авторов.

**Вопрос:** Какую работу проводить среди селькоров?

**Ответ:** Регулярно созывайте их. На собраниях следует рассказывать селькорам, что сделано по их заметкам, кто и какие поднял важные для колхоза вопросы, какие недостатки имеются в заметках, о чем и как писать в дальнейшем. Хорошо также собирать селькоров для обсуждения плана очередного номера газеты, для критического разбора вышедших номеров, устраивать встречи селькоров с руководящими работниками колхоза, привлекать их к проведению селькоровских рейдов.

**Вопрос:** Расскажите подробнее о рейдах.

**Ответ:** Рейд — это форма колективной работы селькоров. Он проводится в случаях, когда требуется сделать массовую общественную проверку какой-нибудь

отрасли работы колхоза. Например, нужно провести смотр того, как подготовлен колхоз к весеннему сезону. Тогда редколлегия, договорившись с партийной и комсомольской организацией, собирает селькоров, разбивает их на отдельные бригады, инструктирует их и направляет с определенным заданием. Каждая такая "рейдовая бригада" составляет заметку о том, что она выяснила. В этой заметке она показывает хорошее, критикует плохое, делает выводы, вносит предложения. Полученный от бригад материала помещается в стенгазете. Обычно, как показывает практика, материалы рейда обсуждаются в парторганизации, в правлении колхоза, в сельсовете, на собраниях колхозников. Редколлегия должна следить за тем, какие меры принимаются по сигналам участников рейда, и сообщать об этом в газете.

**Вопрос:** В одном колхозе агитаторы в своих беседах приводят материалы из стенгазеты — о хороших и плохих сторонах работы. Советуете ли вы это нашим агитаторам?

**Ответ:** Безусловно советуем. Это сделает беседы агитаторов более живыми и злободневными, а кроме того, укрепит связи стенгазеты с читателями. Устраивайте также время от времени **выставки номеров стенгазет**. В колхозном клубе можете организовать "уголок селькора". Спачирайте вокруг стенгазеты художников-самоучек, начинающих поэтов, селькоров, склонных к писанию фельетонных заметок, репортажников и т. д. Привлекайте к участию в газете побольше колхозников и колхозниц. Словом, добивайтесь, чтобы каждый ваш читатель смотрел на стенгазету, как на орган массовой колхозной самодеятельности.

Первого мая 1948 года установлены дипломатические отношения между СССР и Пакистаном. (Пакистан — страна, расположенная в

Индии. Недавно она выделилась из состава Индии в самостоятельное государство).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступившие сообщения единенных Наций идет обсуждение вопроса о Палестине. Известно, что в середине мая кончается срок англичанских полномочий на управление Палестиной, полученных после первой мировой войны, когда владевшая Палестиной Турция потерпела поражение.

Еще 29 ноября 1947 года Генеральная ассамблея приняла решение о разделе Палестины на два государства — еврейское и арабское. Однако это решение, отвечающее коренным интересам всего населения Палестины и способствующее упрочению мира и спокойствия на Ближнем Востоке, в жизни не проводилось.

19 марта 1948 г. правительством США был опубликован новый план, предлагающий установление над Палестиной опеки Организации Объединенных Наций.

Представитель СССР в Совете безопасности Организации Объединенных Наций тов. А. А. Громыко вскрыл причины этого шага. „Решение правительства США, — сказал А. А. Громыко, — было продиктовано нефтяными, а также военно-стратегическими интересами Соединенных Штатов, за которыми стоят определенные влиятельные круги, пытающиеся превратить Палестину в свою военно-стратегическую базу, а в экономическом отношении в американскую полуколонию“. Между тем, заметил далее советский представитель, „население Палестины во всех отношениях — в политическом, хозяйственном и культурном — подготовлено к независимому существованию не меньше, чем некоторые другие суверенные государства, право на независимое существование которых никто не спорит“.

В Палестине идут вооруженные столкновения между арабами и евреями. Наличие этих столкновений, по замыслу англо-американских кругов, должно подтвердить необходимость установления опеки. Как бы эта опека ни была построена, она будет заменой английского управления англо-американским и создаст угрозу полного закабаления этой страны иностранными империалистами.

В. ГРИШАНИН.

## Советская печать в цифрах

Вся страна отмечает день советской печати. В клубах и библиотеках организованы выставки, иллюстрирующие славный путь Советской печати. В свет вышла книга „Советская печать в цифрах“. Материалы книги показывают, сколь огромен рост книгопечатания в нашей стране за годы советской власти.

За годы советской власти выпущено на 119 языках 889 тысяч названий книг общим тиражем 11,3 миллиарда экземпляров. Это в 5,6 раза больше, чем было издано в царской России

за последние 30 лет ее существования.

Исключительно широкое распространение получили произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Общий тираж изданий их трудов за 30 лет превысил 736 миллионов экземпляров; они издавались на 101 языке.

Значительно увеличилось число газет и журналов. В годы, предшествовавшие Великой Отечественной войне, в стране издавалось в десять раз больше, чем в 1913 году.

## МАССОВЫЙ ЛОВ РЫБЫ

420 рыбаков-поморов, на две недели раньше прошлогоднего начали массовый лов сельди в Сумской губе Белого моря. За первые сутки выловлено 5000 пудов рыбы.

В Петрозаводской губе Онежского озера и в устье реки Олонки начался лов корюшки. За день рыбаки добыли около 500 пудов рыбы.

## ШКОЛА ПО ПОДГОТОВКЕ ЛЕСОВОДОВ

В Петрозаводске открывается двухгодичная школа по подготовке специалистов лесного хозяйства средней квалификации. В 1948-49 учебном году в школу будет принять 60 человек. (КапелФинТАГ).

## Между СССР и Пакистаном установлены дипломатические отношения

Олонецкой районной типографии срочно требуется бухгалтер. С предложениями обращаться в контору по адресу: проспект имени Сталина, дом 4. ДИРЕКЦИЯ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

## Объявление

Райком партии. Районная типография. Заказ № 36. Тираж 1500. экз.